
全校清掃後のアンケート 一部抜粋 

 

❀今回の全校清掃の様子について，良かったと思われる点があればお聞かせください 

 

・清掃することで，普段の学校生活も感じる事ができ，とても良い機会だと思いました。 

・同じクラスの方と一緒に清掃だったことで，話したことがなかった方とも一丸となってできました。 

良い機会だったと思います。 

・子どもたちと一緒にできたので，とても楽しかったです。 

・クラスのお子さんとも交流できました。 

・昨年と比べて清掃場所が決められていたので，掃除がしやすかった。 

・講堂のシート敷きやマットとあげるのがなかなかの重労働だと感じていましたが，男性保護者様のお力に 

より効率よく行うことができたと思います。 

・普段から自分たちの使う場所をきれいにしておくことが一番であるが，お客様をお迎えするマナーとして 

こういう事も大切だと思う。 

・学校設備の不良部分（排水など）を直に見れました。 

・子どもたちが使う教室以外に，修理が必要なところ，改善した方が良いところなどを考えるきっかけになり

ました。 

 

 

❀今回の全校清掃で，改善した方が良いと思われる点があればお聞かせください 

 

・研究会の前 1回では掃除しきれないので，1学期間に 1回にした方がきれいになると思いました。 

参加される側のご都合もあるかと思いますが，時間をかける必要があると思います。 

・終わりどきがわからずに続けておられた保護者がいたので，校内放送があっても良いかと思いました。 

・1 時間という限られた時間だったので，まだもう少し掃除したい箇所までできなかったことが残念でした。 

・当日欠席者が多い場所の人数調整 

・トイレは不衛生ですので，雑巾は使いまわしではなく，使い捨ても良いと思いました。 

・掃除道具は学校側で用意頂かなくても各保護者に事前に用意をお伝え頂ければ各自準備すると思われます

ので，来年はブラシを握りしめて挑もうと思いました。 

・水まわりが汚れていて，つまりもあったので，修繕できればして頂きたい。 

・教室は子どもたちとの連携がとれず机が寄せられないまま箒掛けをすることになり，ゴミをうまく集められ

なかったり同じところを何度も箒掛けするなどの二度手間があったので，先生の声掛けがあれば良かったと

思います。 

・もう少しこどもたちと一緒に清掃ができたら良かったと思います。子供達がもっと早く担当場所まで来れる

ようにして頂ければと思います。 

・机を下げてきちんと作業した方が良いと思う。 

・子どもと一緒に清掃をできると思っていたのですが，子ども達は 1人も来ず，保護者だけの清掃になってし

まったので，思いのほか大変でした。 

・お教室の机の脚のほこりがすごかったです。１つ１つぬれ雑巾で拭きとりましたが，あれは是非，子どもた

ち全校清掃のスタート前に自分の机・いすの足のほこりは拭きとって欲しいと毎年思います。 

 

 



❀子どもたちの清掃の様子について，感じたことをお聞かせください 

 

・先生に積極的に指示を仰いでいました。自分の教室でない所の清掃は先生のリーダーシップは必須と思いま

した。 

・床拭きをリレーのように楽しむ様子も見られました。 

・自分たちでできることを一生懸命にしていました。皆で仲良く清掃していたので雰囲気が良かったです。 

・非常に協力的に清掃活動を頑張っていて日頃から学校生活の中でも取り組んでいると感じました。また，自

分たちで役割を決めて行動している姿に感心致しました。 

・普段とは違った清掃ができ，親子で顔を合わせることもできたので，一緒に学校行事に参加しているという

学校への距離が縮まった。 

・1階トイレ横で 2年生の生徒さんに「お手伝いしましょうか」とお声がけしていただきました。優しい心遣

いに感心致しました。 

・先生が子ども達に最初に丁寧にどこをどのように掃除するか説明して下さっていたので，一生懸命頑張って

ました。むしろ率先して「私がそれ拭く～」とか頑張ってくれていました。 

・寒い中水をさわり手も真っ赤になりながら，でもとても一生懸命してくれていました。みんなで一緒にとい

うのはとても頑張れるように思いました。 

・「何かお手伝いすることありますか？」と尋ねてくるお子さんがいました。自分の役割が終わっても周囲を

気にかけることが出来ている子どもの様子が感じられました。 

・ちょっぴり雑なところもありますが，6年生なので自分たちで進めていて，成長したなぁと感じました。 

・1人で黙々と掃除をしてくれる児童もいれば，持ち場を離れてはいないけど半分遊びながら清掃が雑になっ

ている児童もいて，子どもの学年にもよりますが，なんのためにするのか，目的意識を持たせる為に事前に

しっかりお話をされても良いと思います。 

・担当の子ども達が来るのが遅く，やって貰いたかったことが出来なかった。クラスで何かあったようだが，

こんなときくらい時間前に担当場所に着くよう指導して欲しかった。 

・何人かの子どもたちは熱心に手伝ってくれましたが，ほとんどの子ども達は次の日に全国からのお客様をお

迎えするので学校を美しくしようという気持ちはあまりないようで，私も我が子に注意しておかなければい

けないなと反省しています。 

 

❀その他，ご意見などをお聞かせください 

 

・学校集会でも学校の老朽化についてよくお話がありますが，今回教室を隅々まで見る機会があったことで，

本当に直すべきところが沢山あると感じました。 

・1年分の埃がたまった窓際などを見ると，年 2回くらいに実施しても良いのではないかと感じました。 

・今回のような全校清掃を保護者で協力し，少しでも学校がきれいになるよう協力したいと思います。 

・子どもがお世話になっている教室がこんなにも汚いことに気づかされ，全校清掃の意義がよくわかりました。 

・また全校大掃除があればきれいにしたいところが沢山あります。床のワックスがけなど，また協力させてく

ださい。 

・みんなで掃除をしてキレイになった学校に他校の先生方をお迎えできたと思うと清々しいなと思います。 

・子ども達に掃除にきてくれて有難うと言われて嬉しかったです。また，他の保護者の方と協力し清掃ができ

楽しかったです。 

・雑巾や手袋，マスクなどは参加者の持ち寄りで問題ないと思います。 

・綺麗に掃除された教室だと子供達も気持ちよく勉強することができると思います。 


